

UJVIDÉKI HIRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK :

Egész évre 18 korona
 Negyedévre 4 K 50 f.
 Egy hónapra 1 K 80 f.
 Egyes szám ára mindenütt 6 fillér.

POLITIKAI NAPILAP

Felölös szerkesztő: Dr. KÖNIGSTÄDTLER OTTÓ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Erzsébet-tér 7.
 Megjelenik
 hétfő kivételével mindennap.
 Telefonszám 180.

Románok

fölözték le a két balkáni háború eredményét, melyért egyetlen árva csepp vért sem ontottak. A románoknak igen nagy kedvük telt ebben az olcsó diadalban s most, hogy a világháborút végéhez közeledni érzik, ugyanazt a ravasz kis játékot szeretnék végigcsinálni, ami egyszer már sikerült nekik.

A román törekvésekre azonban van nekünk egy régi jó mondásunk, az, hogy egyszer volt Budán kutyavásár. Nem vonjuk kétségbe, hogy a háború két éve alatt Románia politikáját a legügyesebb diplomáciai tapintat irányította, ellenségeinket sűrűn biztosította barátságos érzületéről, mialatt megrekedt gabonáját kitűnő áron a németeknek engedte át. Így erre is, arra is mosolygó Jánus-arcot mutatott, hogy a kedvező pillanatban ne legyen kénytelen olyan becstelen magyarázatokhoz folyamodni, mint amilyenekre Olaszországnak szüksége volt. Az óvatosság politikája azonban kezd csődöt mondani. A négyes szövetség mind követelőbb, sürgeti a lejárt váltók fizetését, Magyarország pedig a lehető legkerekében kifejezésre juttatta azt a szándékát, hogy integritását a végsőkig kívánja védelmezni.

A kétszínűség politikája így kényszerhelyzet elé sodortatott. Azok a nyilatkozatok, amelyek a román kérdés tárgyalása kapcsán a magyar képviselőházban elhangzottak, Bukarestben megrökönyvéssel vegyes felháborodást keltettek. A ruszofil sajtó nem habozik továbbra is a legéltelenebbül igazolni Románia fegyveres beavatkozása mellett. Meg merjük jósolni, hogy ennek az igazatnak sem lesz több eredménye, mint az eddigieknek, mert Románia magatartása nem hasonlít olyan nép viselkedéséhez, melynek nagy nemzeti céljai, egyeses érdekei, hősi cselekedetei volnának. Ehesen tája a száját szomszédunk. Erdély bércei keményen állnak, feszítik a román száját, mely ha össze akar zárulni, figyelmeztetik, hogy ez kemény szikla, amelybe beletörök a foga. De ha minden emberi számítás ellenére meghazudtolva kellene látnunk Románia eddigi számított politikájának konzekvenciáit, az erdélyi havasok gerincén ott lesznek a székely és magyar tigrisek, hogy a betörni készülődő érdeme szerint elbánjanak. Ez a háború egyenesen Magyarország bőrére menne és a magyar katonának nem most lenne alkalma először megmutatnia, hogy hazának védelmében a világ legvittezebb harcosa.

Höfer mai jelentése.

Budapest, augusztus 14.

(Hivatalos.) OROSZ HARCTÉR: Károly főherceg lovassági tábornok hadseregharcvonalala: A Dnyesztertől délre nem volt lényeges esemény. A Mariampoltól északra emelkedő magaslatokon tegnap tűzönkellet szétugrasztottunk egy rohamozó lovassdandárt. Ma reggeli órákban az ellenség a Dnyeszter és a Zalosctól délnyugatra levő vidék közti egész arcvonalon ismét szorosabb harci érintkezésbe jutottja szövetségesek haderejével. Horozankától délre egy orosz előretörés meghiúsult. Közváltó nyugatra csapataink íosztogató orosz osztagokat elkergették. Augusztowkánál és Zborow területén szállóalaink számos orosz támadást elhárítottak. 300 foglyot szállítottunk be.

Hindenburg vezértábornagy hadseregharcvonalala: Böhm Ermolli vezérezredes hadserege Podkamentől délnyugatra több óras pergőtűzzel előkészített és gázbombák használatával támogatott tő megtámadást vert vissza. Az állásaink előtti tér halott és súlyosan sebesült oroszokkal van borítva. Új harcok vannak folyamatban. Hulewicánál a Stochod mellett egy gyenge orosz előretörés meghiúsult. Stobychwától délre elfoglaltunk egy ellenség által megszállott homokdombot és a támaszpontot megszálló őrséget elfogtuk.

OLASZ HARCTÉR: Jelentékeny ellenséges erők a Vallone völgytől keletre levő állásainkat Lokvica és Wippach között hetszertámadták meg. Csapataink azonban minden alkalommal teljesen visszaverték. A fehértemplomi 43-ik és aszegedi 46-ik gyalogezred újból iényesen megállotta helyét. A Görztlő keletre emelkedő magaslat a Monte san Gabriele és a Monte Santo heves ágyútűz alatt állott. A Sugana szakaszon az ellenségnek a Civaron ellen intézett két támadása tűzünkben összeomlott.

DELKELETI HARCTÉR: Nincs nevezetesebb esemény.

Höfer altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

Tengeri események.

Budapest, augusztus 14.

A folyó hó 13-áról 14-ére virradó éjjel egy tengeri repülőrajunk a ronchi pályaudvart, a pierisi, vermiglianoi, selzi és sancanzioni katonai építményeket és állásokat, valamint az Isonzo területénél levő ellenséges üteget nagyon eredményesen bombázta és sok teli találatot ért el. Valamennyi repülőgép igen heves lövetése ellenére sértetlenül vonult be.

A hajóhad parancsnoka.

A román helyzet.

Basel, augusztus 14.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Pester Lloydnak jelentik: Bukarestből érkező hírekből kitűnik, hogy az a nagy szenvedély, amellyel még röviddel ezelőtt a helyzetet a politikai körök megvitatták és Románia döntő állásfoglalását kiltatásba helyezték, nyugodtabb hangulatúvá változott. A bukaresti lapok egy része nyíltan arról az eshetőségről tárgyalt, hogy teljesíteni kell Oroszország követelését, hogy Románia bocsásson át csapatokat, de tartsa fenn amellet semlegességét. Remélhetőleg a román körökben nem gondolnak erre az eshetőségre. A német lapok azon híradása megerősítés nyert, hogy a központi hatalmak nemrég figyelmeztették a román kormányt, hogy ezen eset bekövetkezését nem tartják a semlegességgel meg egyeztetőnek.

Közigazgatási bizottsági ülés

A városi törvényhatósági közigazgatási bizottság hétfőn délelőtt 11 órakor Profuma Béla polgármester elnökle alatt tartotta meg e havi rendes ülését, amelyen Fodor Mihály pénzügyigazgató, Balu Gyula m. kir. gazdasági felügyelő, Pethő János s. tanfelügyelő, dr. Marcekovich Imre főjegyző, dr. Belohorzky Adolf tb. tanácsnok és Grossinger János bizottsági tag vettek részt.

A bizottság kizárólag folyó ügyeket intézett, meghallgatta a pénzügyigazgató és a városi főorvos jelentését, mely utóbbi a következő adatokat tartalmazta:

A város közegészségi állapota július havában elég kedvező volt. A fertőző betegségek száma csekély volt, a halálozások száma a rendes keretek között maradt.

Bejelentettek 6 vörhenyt, 4 diphtériát, 37 kanyarót, 4 tifuszt; július havában 3 hólyagos himlő esetünk is volt és pedig 1 szeremgyei nő, egy helybeli nő és az ezek ápolásával foglalkozott hivatásos ápolónő. Kettő közülök már gyógyultan távozott, az ápolónő is javul. Mint eddig nem észlelt betegség szórványosan vérhas eseteink is voltak, összesen 9, közülök 1 halálos lefolyással.

A halálesetek száma 46 a város területén, 13 a közpórházban és 7 halvaszülés. Római katolikus volt 36, görögkeleti 15, református 5 és ágostai evangélikus 3. A tuberkulózis 11, a gyermekbélhurut 10 esetben szerepel mint halálok, a diphteria és dysenteria 1—1 halálesetet okozott.

A közpórházban június végével ápolás alatt maradt 86 férfi és 119 nő, felvétetett július folyamán 92 férfi és 106 nő; az összes fogyték leszámításával a hó végén még ápolás alatt maradt 102 férfi és 135 nő.

Elsüllyesztett angol torpedóuzó.

Berlin, aug. 14.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Wolff-ügynökség jelent: Egy tengeralattjáró augusztus 13-án délelőtt az angol csatornában a Lasso angol torpedóuzót elsüllyesztette.

A tengerészeti vezérkar főnöke.

Akinek nincs

gabonája, annak ellátásáról a város fog gondoskodni.

A polgármester hirdménye.

Profuma Béla polgármester a mai napon a következő hirdményt tette közzé:

A gabonatermékekkel és liszittel el nem látott lakosság megfelelő ellátásának érdekében felhívja a városi tanács mindazokat a termelőket, akiknek saját házi lisztükségletét saját termésük nem fedezi, a szükséglet hiányzó részének, valamint a nem termelőket egész házi lisztükségletüknek biztosítása végett, amennyiben a szükséglet fedezésére vásárlási igazolványt nem kaptak, hogy folyó hó 16—23 napjai valamelyikén d. e. 8—12, vagy d. u. 3—5 óra közötti időben rendőrbjelentő lapjukkal a lisztükségletük, illetőleg annak nem fedezett részének megállapítása és összeírása végett jelentkezzenek a tanácsi adóügyi osztálynál (közp. városháza 15. ajtó sz. a.)

A termelő, amennyiben buza tekintetében gazdasági szükségletét saját termése nem fedezi, köteles ebbeli szükségletét is bejelenteni. Buza tekintetében az igényjogosult gazdasági szükségletét illető bejelentését kellően indokolni tartozik.

Az, aki a részére kiállított vásárlási igazolványt, illetőleg igazolványokat, habár fent említett bejelentési időponton túl, de legkésőbb 1916. évi október hó 15. napjáig a termények be nem szerethetése folytán visszaszolgáltatta, annak a terménymennyiségnek tekintetében, amelynek beszerzésére a vásárlási igazolvány jogosított, a hatósági ellátásban részesítendőek jegyzékébe kérelmére szintén fel fog vétetni. Végül ismételtlen figyelmeztetnek az igényjogosultakat, hogy a megállapított határidők alatt összeírásuk végett a saját érdekében annál is inkább jelentkezzenek, mert ellenkező esetben a hatósági lisztellátásra igényt nem tarthatnak.

Majorescu és Carp Bukarestben.

Bukarest, aug. 14.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Titu Majorescu és Carp Péter volt román miniszterelnökök Bukarestbe érkeztek. A két neves román politikus megérkezése a fővárosba, a külpolitikai helyzet feljugg össze.

Osztrák-magyar repülőgép Románia felett.

Bukarest, aug. 14.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Egy osztrák-magyar repülőgép a román határon átrepülve, megkerülte Falticent, aztán a városon kívül egy piros, vízmentes papírléggömböt ejtett le, amelyen nemétül a következők voltak felírva: A léggömb megtalálójá kérést a levelezőlapra a találás helyét és idejét rávezetni és azt a 151 számú tábori postára elküldeni. A repülőgép Burdujeni és Szucsava irányában eltűnt.

A német jelentés.

Berlin, augusztus 14.

A nagyfőhadiszállás jelenti:

NYUGATI HARCTÉR: A Thiepval a pozieresi országúttól dényugatra angoloknak tegnap reggel sikerült mintegy 700 méternyi szélességben legerőlt lévő árkunkba behatolni. Ma éjjel ellentámadásunkkal ismét kivetettük őket. Guilleumont és a délről csatlakozó vonal előtt az ellenség tömegtámadásait legsúlyosabb veszteségei mellett visszavertük. Épügy összeomlott a iranciák két igen erős támadása a Maurepas és a helységtől keletre levő vidék közti szakaszon. Tóltag jelentik, hogy a franciák augusztus 13-án éjjel Fleury falut és állásainkat attól keletre megtámadták és könnyű szerrel visszavertük őket. Az ellenség kézigránáttámadása Thiaumont erődötől északnyugatra tegnap meghiusult. A labassei csatornánál és attól délre élénkebb a harci tevékenység. Az ellenség járőrei több ízben nagyobb mozgékonyt mutattak. Különbön Reimstől északnyugatra nyomultak előre bőséges tűzérési előkészítés után erősebb felderítő osztagok vállalkozásai eredménytelenek voltak. Bapaumétől keletre egy angol repülőgépet légi harcban lezárlásra kényszerítettünk.

KELETI HARCTÉR: Hindenburg vezértábornagy hadseregharcvonal: Skrobawa vidékén valamint az oginski csatornánál a Wigonowskoje tótl délre az ellenség előretöréseit visszavertük. A német osztagok a csatornától keletre orosz előcsapatokat azok jelentékeny veszteségei mellett szétszórta. Zareczénél a Stochod mellett az előnyomult ellenség elleni küzdelem javunkra dőlt el. Az ellenség a Luk és a Graberka szakasz ellen Bródytól délre erős támadásokat intéz. Véresen visszavertük őket. Most új támadások vannak ott folyamatban.

Károly főherceg lovassági tábornok arcvonal: A Zborow-konjuchy szakaszon az oroszok támadásai meghúsultak. Az ellenségnek állásainkba betört részeit ellentámadásunkkal visszavertük. Több mint 300 foglyot szállítottunk be. Monasterzskától nyugatra is hiába támadott az ellenség, amely tűzünkben nagy veszteségeket szenvedett.

BALKAN HARCTÉR: Lényeges esemény nem történt. Az ellenség szintleges tevékenysége is ellanyhult.

A legfőbb hadvezetőség.

Megdrágult a hatósági hus.

E hó 16-án lépnek életbe az új árak. — A polgármester nyilatkozata.

A városi tanács hétfőn délben 12 órakor, a közigazgatási bizottság ülése után, rendkívüli ülésre jött össze, amelyen a hatósági husszekékben kimérésre kerülő húsajták árának felemelését határozta el.

Ezerint, a hatósági húsárak augusztus 16-iki, (szerdai) kezdettel a következők lesznek:

I. számú (fehér pesenye és karaj) kgr. 7.— K, II. számú (comb és nyak) I kgr. 5:80 K, III. számú (borda, nyak és vesével) I kgr. 5:20 K, IV. számú (tőporlyú és zsirlaja) I kgr. 5— K, V. számú (fej, láb és zsigerek) I kgr. 3— K, nyers szalonna és zsír I kgr. 7.— K, háj I kgr. 7:40 K, füstölt szalonna és hús I kgr. 8.— K.

A tanács ülés után felkerestük Profuma Béla polgármestert, aki a hatósági húsárak felemelésének okairól a következőkben tájékoztatott bennünket:

— A tengerhiány és a nyersanyagok beszerzésének nehézségei miatt nem tudjuk az üzemet a régi árak mellett fenntartani. Nem tudunk a

hatósági husszekék részére annyi sertést előkészíteni, mint amennyire szükség van. A város által hízalt sertések előkészítésének megszakítás állott be. Nincsenek kész sertéseink.

— És így kénytelenek voltunk hízott sertéseket venni, még pedig 6:80 koronáért, mely az országos maximális árnak felel meg. Ebből az árból páronként 45 kilo lesz leütve, az egész vételárból pedig még 4%, ugyhogy nekünk a hízott sertés 5:80-6:00 koronába kerül. M., — noha a beszerzési költségek egy részét hozzászámítjuk, — mégis némi ráfizetéssel, a miniszter által megállapított maximális áron mégis jóval alul hozzuk azt forgalomba.

— A deficitet az eddigi nyereségekből pótoljuk. Egyelőre a város 2 havi szükségletéről gondoskodtunk, mert közben sikerülni fog a város által hízalt sertéseket annyira előkészíteni, hogy már két hónap múlva újra a hatósági hízalda fogja a husszekék részére a hízalt sertéseket rendelkezésre bocsájtani. Akkorára 1900 sertésünk lesz, ebből 500 félig, vagy 3/4, részben hízott lesz. A jelenlegi állapot a hízalásban beállott ür kitöltésére való.

Nagy tűz Ujvidéken.

Három ház égett le. — Nem volt víz, nem lehetett oltani.

Vasárnap délután ötödél órakor a Fehérmező-utca 20. számú telken levő Stojkov Pál két háza és özvegy Jovanovitsné tulajdonát képező 22. számú nádiedelű háza a tűz martaléka lett.

Eddig ki nem derített módon, valószínűleg a kéményből kipattant szikrából tüzet fogott a nádiedelű tetőzet, mely oly rohamosan terjedt, hogy amíg a helyszínre érkezett tűzoltóság az oltási munkához hozzáfogott, már három ház nádiedelű tetőzete állott lángban.

A tűzoltóság minden erőfeszítése dacára a tüzet lokalizálni nem lehetett. Mind a három ház földig leégett. Az oltási munkát a vízhány hátráltatta, mert sehol a környéken a kutakban egy csep víz nem volt.

A rendőrség részéről Zanbauer Gusztáv rendőrkapitány, Wachtl János fogalmazó és Nagy rendőrbiztos a kivonult rendőrökkel gondoskodott a rend fenntartásáról.

A házak egyike sem volt biztosítva és így a kár érzékenyen sújtja a károsultakat.

Az egyik házban lakott Vlaovits Milos, harcléren levő katona felesége hat gyermekével is. A szegény katona minden holmija és a padlason felhalmozott 15 métermáza buzája is a tűz martaléka lett.

Mazug orosz hivatalos jelentések.

Sajtóhadiszállás, aug. 14.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Közismert tények, hogy az orosz hivatalos jelentések állandóan részben koholt, részben mértékentul tulzott adatokat tartalmaznak a foglyok számáról. Mindezek a valósággal szemben való önkényes tulzások szoros összefüggésben vannak a célzattal, hogy a hadiesemények ezen elierdítésével a semleges külföld antantparti lapjainak az utóbbi időben rendszeresen üzött meghamisítását elősegítsék. Ezen közismert tények minden alkalommal való megcáfolása felesleges. Mindamellett az augusztus 8-iki orosz hivatalos jelentés egy állítás felett nem lehet napirendre térni. Egy csapatrésznünk megárgalmazásáról van ugyanis szó. Az orosz jelentés szerint a Stochodon csapataink egy része felemelt kézzel közeledett az orosz csapatok felé, de amikor az oroszokhoz értek, Steparenko zredeszt állítólag orvul megölték, mire az orosz lövészek ezeket a katonáinkat kivégezték.

Ez az egész történet merő és katonákhoz méltatlan hazugság, melyet meg kell belyegezni.

A fülöncsipett „tárcadobó”. — Csaló katonaszökevény.

A vasárnapi ujvidéki vásáron rendőrségünk jó fogást csinált. Tettenért és elcsipett egy körözött veszedelmes vásári csalót, akit ép abban a pillanatban vett őrizetbe, amikor áldozatát ki akarta fosztani.

Stojkov Mihály pomázi illetőségű 32-es szakaszvezető, aki békeidőken a lókupekedés mesterségét űzte, észrevette, hogy Leopold János ókéri gazdálkodó — akinek duzzadó kínéséből azt következtethette, hogy az jómódu is, — egy lóra alkudott. Leopold János a ló nagy árát sokallotta, amikor odaérkezett Stojkov és nagy titokzatosan a fülébe sugta a kiszemelt áldozatnak, hogy a vásár egyik másik helyén egy főhadnagy katonákat lovakat ad el és kilátásba helyezte, hogy beszélni fog a főhadnaggal, hogy Stojkov olcsó és mégis jó lóhoz jusson hozzá. Leopold persze örömmel állt rá a kínálózó jó vételére.

Alig haladtak pár lépést, a csaló szakaszvezető egyik civilruhás bűntársa ment kettőjük előtt és *elajított egy üres tárcát*. Stojkov sakeselyűként csapott rá a zsákmányra, hamar felkapta a tárcát a földről és Leopoldot hívta, hogy menjenek a sertés-hizlalók felé, ahol a tárca „dus” tartalmán, — mert szerinte ismeri azt, aki a tárcát elvesztette: aki egy gazdag marhakereskedő, — *osztokodni fognak*. Leopold úgy látszik hallott már erről a régi vásári trükkőről, mert nem akart sehogyse kötélnek állani, közben a figyelmissé lett rendőr elcsipette Stojkov szakaszvezetőt, míg civil bűntársa megugrott.

Stojkovék régizött módszere szerint kicsalják az osztokodás ürügye alatt az áldozatot a vásártól távolabb eső helyre és ott kifosztják.

Vasárnap azonban hurokra került a vásári csaló, akiről különben rendőrségünk megállapította, hogy a lugosi rendőrkapitányság meg július elseje óta *körözötteti*.

Stojkov, akire teljesen ráillenek a lugosi körözölés adatai, július 1-én Lugoson *Stancsu István* harmadi lakostól két ismeretlen egyénnel szövetkezve 5068 koronát szedett el és szökött meg.

Véseli Elek tb. rendőrfőkapitány vezette a vizsgálatot és azt is megállapította, hogy Stojkov Mihály katonaszökevény, miért is őt a katonai hatóságoknak adta át.

Az olaszok görzi veszteségei.

Luganó, aug. 14.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Az olasz lapok tele vannak a görzi harcokban elesett katonák haláljelentésével. A pénteki milánói lapok 394 oly katonának és tisztnek a haláljelentését közlik, akik a görzi harcokban estek el. Az olasz haláljelentések oly rekordot értek el ezzel, mint az egész háború alatt egyszer sem.

Sarrail csak Románia beavatkozása esetén kezd offenzívát.

Genf, aug. 14

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Szalonicból táviratozzák: Sarrail tábornok legutóbb is ismételten kijelentette a venizelista képviselőknek, hogy nem gondolhat egyelőre izolált akcióra, mert ahogyan gyenge és csak más oldalról jövő kaionai beavatkozás esetén számíthat offenzívája sikerére. Sarrail bizonyosan Románia beavatkozására gondol.

Hadihajók élénk tevékenysége az Északi tengeren.

Kopenhága, aug. 14.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Bergenből a közelmúlt napokban ideérkezett hajók utasai beszélik, hogy az Északi tengeren élénk tengerészeti tevékenység észlelhető. Magánosan vagy rajokban látni hadihajókat, amelyek egészen a norvég partokig jutnak el. Számos norvég gőzös a német hadihajóktól való félelmében visszatért a norvég kikötőbe.

A perzsa fővárost az ország belsejébe helyezik.

London, aug. 14.

(Magyar Távirati Iroda.)

A Daily Chronicle jelenti: A törökök perzsiái sikeres előnyomulása arra indította a teheráni angol és francia követeket, hogy intervenáljanak a perzsa kormánytól, hogy Teherán veszélyeztetett voltára való tekintettel a fővárost az ország belsejébe helyezték át.

Kuropatkin bukása.

Kopenhága, aug. 14.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Pétvárról táviratozzák, hogy Kuropatkin sikertelenségei miatt a főhadiszállásra idézték és a leghevesebb szemrehányásokkal illették.

Kuropatkin rámutatott arra, hogy kevés tartalék felett rendelkezik és ha nem kap megerősítéseket, sikereket nem érhet el. Kuropatkin, miután Alexijev a megerősítéseket nem ígérte meg, rendelkezésre bocsátotta a parancsnokságát és a főhadiszállásról birtokára utazott, ahonnan csapataihoz nem tér többé vissza.

Kuropatkin barátainak kijelentette, hogy meggyőződése, miszerint utóda, ha nem kap újabb tartalékokat, épügy nem lesz képes a front legnehezebb részén sikereket elérni, mint ő.

A legutóbbi Zeppelin-támadás pusztításai Angliában.

Kopenhága, aug. 14.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Utások, akik Angliából ideérkeztek, beszélik, hogy a New-Castell ellen intézett legutóbbi Zeppelin-támadás oly rendkívül heves volt, hogy a tengeren a hajók megrázkódtak és több ház összedőlt.

HIREK.

Holnap számunk. Az Ujvidéki Hírlap a mai ünnep dacára holnap reggel a rendes időben jelenik meg.

Előléptetések a királyi házbán. A Rendeleti Közlöny mai száma közli, hogy a király *Károly Ferenc József* főherceg trónörökös, altábornagy és altengernagyot, lovassági tábornokká és tengernaggyá léptette elő, továbbá, hogy a király *Miksa, Ferenc Károly Salvátor, Hubert Salvator, Leo Károly* és *Vilmos Ferenc* főherceg hadnagykot főhadnaggyokká, *Rainer* és *Lipót* zászlósokat hadnaggyokká nevezte ki.

Az ujvidéki püspök hazaérkezése. *Sevits* Mitrofan, az Ujvidéken székelő bácsi gör. kel. szerb püspök több heti buziási tartózkodásáról vasárnap este hazazérkezett. A püspöknek a buziási fürdőnkura láthatólag jót tette és friss egészségben vette át újból egyházmegyéje vezetését.

Hősi halál. *Benyács* Simon, Petróc község érdemes jegyzőjét sulyos csapás érte. Husz éves *Aladár* nevű fia, aki mint egyéves önkéntes szakaszvezető az északi fronton harcolt, e hó 7-én hajnali 4 órakor hősi szuronyrohamban, ellenséges dum-dum lövegűl homlokán eltalálva a becsület mezején hősi halált halt. Bajtársai a hős önkéntes holttestét Pleszkovce faluban, külön sírba helyezték el.

Előléptetett főhadnagyk. A Rendeleti Közlöny mai száma közli, hogy a király *Hoffmann* Lajos néptelkelő hadnagyt, aki az ujvidéki katonai cenzurnaggyal teljesít szolgálatot, főhadnaggyá léptette elő. *Hoffmann* főhadnagy előléptetése bennünket is örömmel tölt el, mert mint az Ujvidéki Hírlap-nak utóbbi időkben katonai cenzora liberális fellegóságával különös becsülésünket érdemelte ki. — Főhadnaggyá lépett elő az ujvidéki Bahnhoffkommandóhoz beosztott *Raczius* György néptelkelőhadnagy is. *Raczius* főhadnagy a polgársággal szemben minden alkalommal a legelőzékenyebb és legudvariasabb magatartást tanusította, úgy, hogy előléptetése széles körben meleg rokonszenvre tarthat számot. — Az itt állomásozó tisztek közül még *Hegedüs* Valér hadnaggy lépett elő főhadnaggyá, aki a petrovradini téparancsnokságnál teljesít szolgálatot.

Értesitem a tisztelt közönséget,

hogy a remek **Altween** tárgyak megérkeztek, melyek kirakataimban s az üzletemben **vételkényszer nélkül megtekinthetők**. Mindenféle háztartási porcelán és ivergáru kapható **nagyban és kicsinyben mérsékelt** árak mellett.

Kiváló tisztelettel

Löwenberg Hermann

Ujvidék Temerin-utca 10.

Mától kezdve megrágnak a táviratok. A kereskedelmi miniszternek már lapunkban is jelzett az a rendelete, amely a távirati díjakat felemeli, ma lép életbe. Eszerint a belsődi forgalomban, továbbá Ausztriával és Bosznia-Hercegovinával való forgalomban egy szó díja 8 fillér, de a legkisebb díj táviratonként 1 korona. Ugyanez a díj érvényes ezentúl a helyi és szomszédos forgalomban, valamint a magyar-osztrák csapatok által megosztott orosz, szerb és montenegrói területekre is. Németországgal való forgalomban egy szó díja 10 fillér, de a legkisebb díj táviratonként 1 korona. A válaszított táviratoknál ugyanez a díjszabás érvényesül.

Halálózás. Pénteken reggel *Horváth* Gusztáv ujvidéki kir. bírósági végrehajtót Petrócon szélütés érte. A súlyosan beteg öreg urat behozták Ujvidékre, hol aggodó édesatyjukat féltő leányai gondos ápolása dacára vasárnap reggel 6 órakor meghalt. Hétfőn délután temették nagy részvét mellett. *Horváth* Gusztáv temetésén az ujvidéki kir. törvényszék bírói és hivatalnokai kara teljes számban és nagyszámú tisztelői vettek részt. Az elhunyt a legjobb szívű emberek egyike volt, aki mindenkivel csak jót tett és foglalkozása dacára általános szeretetnek és becsülésnek örvendett. Elhunytát *Horváth Rózi, Erzsébet, férjezett Blaschkó Edéné* leányai, *Gyula Rezső* fia, *Blaschkó Ede* veje és *Dódika* és *Gyuluska* unokái gyászolják.

Tündérest a Strandon. Szombaton, e hó 19-én a mi csodaszép Strandunkon tündérestbe illő víziünnepély lesz, amelynek sikere érdekében serény előkészületek történnék. A végleges műsor még csak 1—2 nap múlva készül el, de annyit már most is közölhetünk, hogy az ünnepély délután 6 órakor kezdődik. 6—7 óra közt ifjusági uszó, futó, sulydobó és csolnakversenyek és a legkülönfélébb ifjusági mulattató és sport szórakozások lesznek. Az összes kabinoktól a kabintulajdonosok virágokkal díszítik fel. A kabinok előtt dróthuzalon lámpiók fognak függeni, melyekről az egyes kabintulajdonosok fognak gondoskodni. Reggata verseny, lámpións felvonulás, zene, tánc és egész sora a szórakozásoknak kellemes estét ígérnek. Az étkezéssől mindenki önmaga gondoskodik, noha a már meglévő bufftetben és az e célra még felállítandó második bufftetben bőven lesz vacsora kapható. *Semmiféle drusítás, külön megadóztatás nem fogja a látogatókat terhelni*. A felnőttek 60 fillér, a gyermekek 30 fillért fizetnek, mely egészében az ujvidéki hősök és árvák alapját fogja gyarapítani.

Nyiltér.

Mindazon tisztelt jó barátaink és ismerőseink kiktől Budapestre való elköltözésünk alkalmával személyesen el nem búcsuzhatunk, fogadják ezuton szívvelyes bucsu szavunkat.

Révész Simon

családja.

Adományok. A világháboruban elesett hős katonáink árván maradt gyermekeinek iskolai könyv s írószerei megvásárlására szánt alapja javára a mai napig a D. M. K. E. ujjvidéki osztálypénztárába befizettek: Dr. Leitner Benő 2 K, Wagner Lajos 20 K, Ernszt József 20 K, Fischer Sándor 20 K, Pesti magyar kereskedelmi bank ujjvidéki fiókja 20 K, Faith István 10 K, Fizély Julia 5 K, Herczog István 4 K, Kincses Endre 3 K, N. N. 5 K, Első ujjvidéki magyar előkezesi Egylet 20 K, Rösztler Albert 10 K, Menráth József 10 K, Löwy Adolf 10 K, Urbán Ignác 5 K, Megyesi Ferenc 2 K, Ujjvidéki takarékpénztár 20 K, Lovrekovich Ferenc 20 K, Kovács Balint 10 K, Schultz Vilmos 10 K, Lichtschein Sándor 20 K, Miroszavlyevics Koszta 20 K, Dr. Krno Milos 10 K, Jelenik Vilmos 10 K, Königstättler Béla 5 K. Ujjvidéki m. kir. folyammérnöki hivatal 20 K. Összesen 329 K, mely az eddigi gyűjtéssel együtt 649 koronát tesz ki. Az előkéség a nemes ada: közölnék az árvek hálás köszönetét tolmácsolja.

Most jelent meg**A kárpáti hó**

Írta: Szabó István.

Egy katona följegyzéseiben a legendási, hősi harcok névtelen magyarjainak emléke. Ára 2 korona 50 fillér.

Kapható az

„Ujjvidéki Hirlap”
könyvosztályában,

Ujjvidék, Erzsébet-tér 7.

5248. szám.
kapt. 1916.**Hirdetmény.**

A m. kir. ministeriumnak 2400/916. M. E. sz. rendeletére hivatkozással gyanta, gyantaolaj, kolofonium, terpen-tinolaj és egyéb gyantatermék vasu-ton hajón vagy gépkocsin történő szállításának igazolványhoz kötéséről továbbá az ily termékek készleteinek bejelentésére és átengedésére, valamint legmagasabb árak megállapítására vonatkozó 4584 és 4585/1915. M. E. számú rendeletek hatályon kívül helyezéséről szükséges felvilágosítások végett az érdekeltek haladéktalanul jelentkezzenek Városháza 6 szám alatt.

Ujjvidék, sz. kir. város rendőrfőkapitányi hivatala, 1916. évi augusztus hó 12-én.

VÉSEI ELEK
tb. rendőrfőkapitány.**APRÓ HIRDETÉSEK.**

Közlési díjak: 10 szóig 60 fill. Minden további 10 szó 60 fill. Vastagabb betűből szedett szó 12 fill. Apró hirdetések előre fizetendők. Apró hirdetésekre és jelíges levelekre vonatkozólag felvilágosítással szolgál a kiadóhivatal. Telefon 180.

Intelligens nő, ki németül, angolul beszél s a zenéhez is jól ért, nevelőni állást keres. Cim a kiadóban.

Megismerkedni óhajtat egy intelligens hölgy, oly hölgygel, ki kedveli az irodalmat. Saját maga is írónő. Bővebbet Herczog Paula úrnőnél. Duna-utca 36. sz.

Elárusítónői állást keres, vidéken is. Cim a kiadóban.

Egy hálószoba berendezés eladó Szent-István utca 39 szám.

ELADÓ ötszobás, elő és fürdőszobás csinos ház. Könyök utca 12.

Háló és ebédlő butor azonnal eladó. Arany-utca 13.

G. Kinek van igazga? Kit üldöz a balszerencse? E.

Pénztárcámat elvesztettem szombaton délután a sétaterén. Felkérem a megtalálót, hogy a benne levő, reám nézve értékes kulcsot küldje a lap kiadóhivatalába, a tárcát és a benne levő pénz tartsa meg jutalmul.

3547 szám
kapt. 1916.**Hirdetmény.**

A csontok és csonttermékek iorgalomba hozataláról szóló felvilágosítások Városházán 6 szám alatt kaphatók.

Ujjvidék, sz. kir. város rendőrfőkapitányi hivatala, 1916. évi augusztus hó 12-én.

VÉSEI ELEK
tb. rendőrfőkapitány.**ÜGYES****GYAKORNOKOT**

FELVESZ A

KIADÓHIVATAL

Gyári vállalat azonnali belépésre

raktárnokot
keres.Ajánlatokat „Szorgalmas”
jelige alatt a kiadó továbbít.

A háziszükséglet beírását a pirosi ut mögötti Oboron levő vámmalmomban (volt Czoczek-féle malom) elvállalom, és minden örlésre átadott 100 kg. búzából összesen

70. kg. fehér és kenyérlisztet valamint **18 kg korpát**

és hulladékot adok, mely még aznap, esetleg később valamint részletekben is átvehető.

A lisztminták irodámban (Kiszácsi-utca 3.) megtekinthetők.

Faith malom3444 szám
kapt. 1916.**Hirdetmény.**

Hivatkozással a m. kir. miniszteri-umnak 2489/916 M. E. sz. rendeletére felhívom az érdekelteket, hogy a pamufonalak és ezekből előállított árak

forgalomba hozatalának korlátozására vonatkozó felvilágosítások vegett haladéktalanul jelentkezzenek Városháza 6 szám alatt.

Ujjvidék, sz. kir. város rendőrfőkapitányi hivatala, 1916. évi augusztus hó 8-án.

VÉSEI ELEK
tb. rendőrfőkapitány.**Felhívás a kendertermelőkhöz!**

Akinek zöld kenderkorója, akár, a földjén akár már kazalba rakva van eladó, továbbá ki vállalna zöld kenderkorót kiáztatni esetleg feldolgozni, forduljon írásban vagy személyesen hozzám.

Ambrózy Tivadar

technikus

Hódság, (Bácska) Arany János-utca 65. szám.

Figyelem!**Figyelem!****Dietrich Frigyes**

szijgyártó, nyerges és bőrönd üzletét

Ferenc József-tér 3. (Wagner-ház)

helyezte át, ahol mindennemű bór-díszműáru óriási választékban kapható.

!! Tekintse meg Ujjvidék legmodernebb üzletét!!**KOVÁCS BALINT UJVIDÉK****Ugorka, paprika és káposzta savanyító telepe.**

A nagyérdemű közönség saját jó felfogott érdekében helyesen cselekszi, ha mindenkori **burgonya, hagyma, savanyu káposzta** és ugorka szükségletét **Kovács Balint** (II. Rákóczy Ferenc u. 57.) detail üzletében szerzi be. A mindenkori legolcsóbb napi árak nyilvánosan ki vannak függesztve.

A jelenlegi árak a következők:

1 kgr. legjobb minőségű	rózsaburgonya	30 fillér
1 "	vöröshagyma	80 "
1 "	saját készítményű sav, káposzta	80 "
1 drb. "	" ugorka	10 "

Burgonyát és hagymát téli eltevésre még nem ajánlatos beszerezni, mert az árak olcsóbbak lesznek és az áru tartósabb lesz.

Csak 10 fillérrel lett drágább az elsőrendű igen jó minőségű**Fatalpu szandál**

Szám 20-21-22 23-24-25 26-27-28 29-30-31

Ár korona 3-70 3-90 4-40 4-80

Szám 32-33-34 35-36-37 38-39-40 41-42-43 44-45-46

Ár kor. 5-10 5-80 6-00 6-40 6-80

A Nagy Áruházban Ujjvidéken.**I. RENDŰ****P o r o s z s z é n**

és

prima wieni koks

napi áron kapható az

UJVIDÉKI NÉPBANKNÁL

Kossuth Lajos u. 50.